
 
 

Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Ίδρυση της ΔΕΟΣ – Οπλοφορία ελεγκτών, χρήση drones και 

AI καμερών και ζητήματα συνταγματικής νομιμότητας» 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, προχωρά η σύσταση της νέας Γενικής Διεύθυνσης 

Δυνάμεων Ελέγχου Οικονομικών Συναλλαγών (ΔΕΟΣ) στο πλαίσιο της Ανεξάρτητη Αρχή 

Δημοσίων Εσόδων, η οποία αντικαθιστά το ΣΔΟΕ και προβλέπεται να διενεργήσει περίπου 

30.000 ελέγχους ετησίως, με 450 «μάχιμους» ελεγκτές, χρήση οπλισμού, drones, καμερών 

τεχνητής νοημοσύνης (AI), επιχειρησιακών κέντρων real-time παρακολούθησης, καθώς και 

σκαφών και ειδικών οχημάτων. 
Η εν λόγω εξέλιξη δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα: 

 Ως προς τη συνταγματική κατοχύρωση της ιδιωτικότητας (άρθρο 9 Σ) 

 Ως προς την προστασία προσωπικών δεδομένων (άρθρο 9Α Σ & GDPR) 

 Ως προς την αρχή της αναλογικότητας (άρθρο 25 Σ) 

 Ως προς τον διαχωρισμό διοικητικών και κατασταλτικών αρμοδιοτήτων. 

Η μετατροπή ενός ελεγκτικού οικονομικού μηχανισμού σε σώμα με οπλισμένους 

υπαλλήλους και εκτεταμένη χρήση τεχνολογιών επιτήρησης συνιστά ουσιώδη αλλαγή 

φιλοσοφίας του κρατικού ελέγχου και απαιτεί πλήρη διαφάνεια. 

Η καταπολέμηση της φοροδιαφυγής μας βρίσκει σύμφωνους και αποτελεί εθνική 

προτεραιότητα. Ωστόσο, η αποτελεσματικότητα δεν μπορεί να λειτουργεί εις βάρος των 

συνταγματικών ελευθεριών ούτε να δημιουργεί καθεστώς γενικευμένης επιτήρησης της 

οικονομικής δραστηριότητας. 

 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι η ακριβής νομική βάση οπλοφορίας των ελεγκτών της ΔΕΟΣ; Θα 

υπάγονται σε ειδικό καθεστώς αντίστοιχο σωμάτων ασφαλείας ή πρόκειται για 

διοικητικούς υπαλλήλους με αστυνομικές αρμοδιότητες; 

2. Σε ποιους χώρους θα επιτρέπεται η χρήση drones και AI καμερών; Θα απαιτείται 

εισαγγελική παραγγελία για παρακολούθηση κλειστών ή ιδιωτικών χώρων; Πώς 

διασφαλίζεται ότι δεν παραβιάζεται το άσυλο της κατοικίας; 

3. Ποια είναι η γνωμοδότηση της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα; Έχει προηγηθεί Μελέτη Εκτίμησης Αντικτύπου (DPIA) σύμφωνα με 

τον GDPR για τα συστήματα real-time παρακολούθησης; 

4. Ποιος είναι ο μηχανισμός κοινοβουλευτικού και δικαστικού ελέγχου της λειτουργίας 

των δύο επιχειρησιακών κέντρων; Ποιος θα έχει πρόσβαση στα δεδομένα και για 

πόσο χρόνο θα τηρούνται; 

5. Δεδομένης της συνεργασίας με διεθνείς οργανισμούς όπως η Europol, η Interpol και 

η OLAF, ποιο είναι το πρωτόκολλο διαβίβασης δεδομένων στο εξωτερικό και ποια η 

νομική βάση; 

6. Ποιο είναι το συνολικό δημοσιονομικό κόστος σύστασης και λειτουργίας της ΔΕΟΣ 

(εξοπλισμός, οπλισμός, drones, AI υποδομές, εκπαίδευση); 
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